YTmoAoylopog pH - AtcAvpata cAdtwv

Ta dAata elval LOVTIKEG EVWOELS OL OTIOLEG TIPOEPXOVTAL ATIO TNV €EOVEETEPWON EVOG 0EEDG
Kal pag Baong. Auto onuaivel 0TL ota LVOATIKA TOUG StaAvpata Bplokovtal otn SoTapévn
nopen tovug (100% Sidotaon) kat amd 1N Sidotaon €xouvv mapaxOel WOvta-o&éa kat LWOvTa-
Bdoelg (culuyn TG Bdong Kat ToOL 0E€0G ATTO T OTIOLX TIPOKVTITEL TO GAQG).

[1.x. To NH4Cl mpogpyetatl amo to o&0 HCl kat tnv Baon NHz. ‘Otav StaAvBei oe vepod
dmotatat: NH4Cl — NHa* + CI-

kat Stvel tovta NHa* (080 ovluyég g NH3) kot Cl- (Bdon ouluyng touv HCI). Mnv Eegxvdue dtL
umopovpe va Bpovpe TV Ka evog o€éog amd v Ky ¢ culuyois tov Bdong kat To avtifeto
atd v oxéon Kw = Ka Kb.

It aAata StakpivovTal 4 TEPITTWOELS AVAAOYX LE TNV LoV TWV 0EEWV KAl TwV BACEWV ATO
T ool TponABe To AAQG.

A.Adata mov poEpyovTal ano loxvpo oV kat Ioxvpn Bao.

Onwg €xel avaepbel ava Otav £vag MAEKTPOAUTNG elval oxupog Bewpovpe OTL 1
avtidpaon Tou eival TOoOTIKI Kal §gv aviyveveTal oto SidAvua. Katd ocuveémela o ouluyng
TOU NAEKTPOAVTNG Elval TOG0 acBevig TTov BewpoL e OTL TPAKTIKA Sev avTidpad kaBoAov pe
T0 vepPO. 'EToL otnv Tiepimtwon o&€wv Tov TpoEpyovTal amd LoyupoUs NAEKTPOAVTES T LOVTA
IOV TIPOKVUTITOUV 8ev oANAAemISpovv pe ta poplx tov Sadvtn. To StdAvpa etvar
ovdetepo (kat otoug 25 © C to pH etvad 7).

B. Adata ov tpoépyovtatl ano Ioxvpd o€V kot AcOevr) Baocn).

Ta W0vta mov eivat ouluyn Tou WXUPoU 0&€0G OTIWG eldape v aAAnAemidpolv kat Sev Ta
AapBavovpe vmoYv. Qotdéco TA WOVTA OV TIPoEPYOVTAL amd TNV acbevr) Baon, av Kal
acBevelc NAekTpoAVTEG Kal Ta (Sla, avtidpolv w¢ oféa pe 1o vepd Sivovtag HzO* kat
KaBlotwvtag To StdAvpa 6€wvo. ‘0co o acBevig eival n Bdon tdéco o oxvpod Ba givat To
ov{uy£g 08V kal To 6ELvo To SLaAvpa.

0 vmoAoylopodg tov pH yivetat 0Twg ota Stadvpata acBevov o&éwv, pe v Ka va Bploketat
ouvnBwe peow ™6 Ky T ouluyois Bdong.

I'. Adata Ttov tpoépyovtatl ano AcOeveg o€l kat loyvpn Baon.

IoyOouv akpfwg ta avtiBeta amd Tnv mponyoLuevn TepimTwon. Movo ta WOVTA NG
ovluyolg Bdong tov acBevoug oféog avtiSpolv pe to vepod, Sivovtag OH- kal kavovtag
T0 StaAvpa Baoko.

O vmoAoylopog touv pH yivetar 6mwg ota Stedvpata acBevwv Bdoewv, pe tv Kb va
Bploketal cuvnBws uéow ¢ Ka tov culuyois o&éog.

A. Adata Tov TTtpoépyxovTal and AcOeveg 00 kat AcBevn) Baon.

e aut TV MEPIMTWON 0To SLAAvpa Spouvv ocLYXPOVWS Kal Ta VO LOVTA TA HEV WG BAcELg
Kal Ta 8¢ wg o&éa. Kabwg ot Svo avtidpacels eivat aAAnAévdetes péow TG LOOPPOTILAG
QUTOTOVTIONOV TOU VEPOU 0 LTOAOYLoNAG Tov pH elval TOAVTAOKOG Kol E@eVyeL amd TOUG
okoToUG Tov BLBAloV. AUTO TTOU UTTOPOVHE OUWG VX EKTIUNCOVE EVKOAX elvaL av TO SLAAVpa
Tov Ba mpokVYeL lvat 6Evo, Baokd 1 ovdétepo. AuTto yivetal ocuykpivovtag v Ka tou
o&éoc kat v Ky ¢ Baong. Eite n ovykplon yivel otig otabepeg Tov 0&€og Kal TG Bdong
amd v omola mMPoNABe To GAAg, eite AMO TIG OTADEPES TWV LOVIWV TIOU TO ATOTEAOVV TO
amoTEAEGUA eV AAAAlEL AAAG OCWOTOTEPO €lval 1) CUYKPLOT TWV LOVTWV TOV ATIOTEAOVV TO
AAag.



Av 1 K, etvar peyadvtepn and v Ky tote 1) ovoia mov Spa cav 080 éxel peyaditepn tdon
va avtidpacel pe to vepd mapayovtag H3O* am'étL ) Bdon mov divet OH-. ‘Etol [H30+]>[OH-]
Kol To StaAvpa etvat 6€wvo.

AvtiBétws av 1 Kb eivar peyadvtepn ano tnv Ka to SidAdvpa eivat faciko.

Télog av Ka = Kpto Stddvpa eivar ovdétepo. Eivar n pdvn mepimtwon mov pmopel va
vmoAoylotel to pH to omolo eivat 7 otoug 25 » C.

AoK10ELG
1. N xapakmnploeTe To TapaKATw VEATIKA SLOAVPATA AAGTWY WS 6&va, Baotkd f
ovdéTepa.

a.NaNO3z (. KHSOs y. MgF; 6. (CH3z)2NH2I € KCN ot. NaF . Ba(ClO4)2 1. NH4Br

2. Na katatayolv katd oelpa atmd To o 6§vo 0To Lo BACIKO TA TIHPAKATW VEATIKA
StoAvpata:

1)NaOH 1M 2)HCI1M 3) CH3COONa 1M 4) NH4Cl 1M 5) NaCl 1M

Na aLTloAoy1oETE TV ATTAVINOT| 0AS.

3. Me 8ebopévo 0Tl éva vdatiko StaAvpa CH3COONH, eivat ovdétepo, Tt Ba eivat (6€Lvo,
Baowko 1 ovdéTepo):

a. éva StaAvpua HCOONH4
B. éva Stddvpa CH3COONH3CH3
Y. éva StaAvpa CH3CH2CH2COONH3CH2CH3

4. Na vmoAoyilotel To pH véatikov Staivpatog (CH3C00)2Ca 0,05M otoug 25 < C.

Atvetat 1 Kacuzcoon = 1075 kot Kw = 1014 otoug 25 - C.



